
 
 
 
 
 
 

 
 
Tisková zpráva: Němci a Češi se do toho pouštějí společně 
 
14. listopadu 2022 Bamberg/Berlín/Praha – Dne 12.11.22 se v okresním úřadě města Bamberk, jež je 
na seznamu světového kulturního dědictví UNESCO, konala výroční konference Česko-německého 
diskusního fóra. Ústředním tématem diskusí byly společné evropské výzvy Čechů a Němců v roce 
změny epochy. Pod heslem "Bezpečnost a mír v Evropě" diskutovali účastníci o naléhavých tématech, 
jako jsou dezinformace a odolnost společnosti, energetická bezpečnost, celková bezpečnostní situace 
v Evropě, a rovněž české předsednictví v Radě EU. Na konferenci s více než 150 účastníky se setkali 
experti, novináři, představitelé vlád, diplomaté a aktéři občanské společnosti z obou zemí. 
 
V otázce odolnosti společnosti a dezinformací se účastníci shodli na tom, že Češi a Němci musí 
spolupracovat na posílení schopnosti našich společností bránit se proti dezinformacím a manipulaci 
online i offline. To vyžaduje silnou spolupráci mezi vládami, občanskou společností a médii. 
Možnostmi, jak čelit dezinformačním kampaním, jsou m.j. vzdělávání a aktivnější komunikace ze 
strany vlád s cílem čelit nepravdivým informacím.  
 
Energetická transformace je ústřední úlohou lidstva a evropskou výzvou, jež se v důsledku ruské 
útočné války a následného odpojení od ruských fosilních paliv stala nesrovnatelně závažnější. 
Energetická transformace je však jak pro obě země, tak i pro Evropskou unii, také velkou příležitostí 
k tomu, aby krize solidárním způsobem využily a pustily se s odvahou do ekologické transformace. 
Společnosti se mohou díky úzké a koordinované spolupráci vzájemně podporovat a snižovat závislost 
na fosilních palivech.  
 
Ke klasickým bezpečnostním hrozbám se v roce války zřetelně připojují problémy energetického 
zásobování a komunikace. Výzvy, kterým Evropa čelí, jsou proto rozmanité a složité. Oproti očekávání 
se však Evropané ukázali jako neústupní a odhodlaní vystupovat proti porušování mezinárodního 
práva. Jakkoli je třeba zlepšit vládní komunikaci o vojenské a humanitární pomoci, mimo titulky novin 
se setkáváme s nejrůznějšími projevy solidarity na podporu Ukrajiny. K okamžitému zmírnění utrpení 
přispěly významně zejména občanské společnosti obou zemí tím, že přijímaly uprchlíky.  
 
 
České předsednictví v Radě EU v druhé polovině roku 2022 si vysloužilo od přibližně 150 přítomných 
povzbuzení a velkou pochvalu za svou roli prostředníka mezi západní a středovýchodní Evropou. 
Heslo českého předsednictví "Evropa jako úkol" je také mottem česko-německého diskusního fóra 
pro nadcházející rok. Obě strany jsou na základě vynikajících vztahů zajedno v tom, že budou i v roce 
2023 intenzivně pracovat na rozšiřování dobrých sousedských vztahů v mírové Evropě a přistupovat 
k Evropě jako k úkolu. 
 
Konference byla celkově velkým úspěchem a ukázala význam přeshraniční spolupráce mezi Českem a 
Německem. Pořádající organizace, Evropská akademie Berlín, Forum 2000 a Česko-německý fond 
budoucnosti, zhodnotily výroční konferenci jako úspěšné setkání, jež opět ukázalo, že je důležitou 
platformou pro výměnu myšlenek a pro spolupráci. 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
O česko-německém diskusním fóru 
 

Posláním Česko-německého diskusního fóra je podporovat dialog mezi Němci a Čechy. Podílejí se na 
něm všichni, kdo chtějí přispět k úzkému a plodnému česko-německému partnerství: občané, politici, 
vědci, novináři a zástupci podnikatelské sféry. K diskusi jsou zváni zejména angažovaní mladí lidé. 
Těžištěm Česko-německého diskusního fóra je každoroční konference. Odehrává se střídavě v České 
republice a v Německu. V roce 2022 se konala 12. listopadu 2022 v Bamberku. 

Spolupředsedy jsou Christian Schmidt, vysoký představitel pro Bosnu a Hercegovinu a bývalý spolkový 

ministr, a Dr. Libor Rouček, bývalý místopředseda Evropského parlamentu. 

Diskusní fórum bylo založeno pod záštitou obou vlád v prosinci 1997 na základě Česko-německé 

deklarace z 21. ledna 1997. Záštitu nad ním převzaly obě vlády. V souvislosti s rozšířením Evropské unie 

v květnu 2004 a novými globálními výzvami dominují nyní česko-německé agendě nová témata.  

O tom, jak by se tato nová kvalita bilaterálních vztahů měla projevit také v Diskusním fóru, se dohodli 

oba tehdejší ministři zahraničí v Aide mémoire z 9. září 2004. Jeho další přizpůsobení novým změněným 

potřebám a úpravy jeho některých oblastí byly dohodnuty oběma ministerstvy zahraničí v roce 2013. 

Toto memorandum představuje od června 2013 základ pro práci Diskusního fóra. Fórum je financováno 

z prostředků Česko-německého fondu budoucnosti. 

 
Další informace na webových stránkách: https://www.diskusniforum.org/ 
 
 

 


